Bachelor académique en Sciences et Ingénierie
Probabilités et Statistiques 2

Examen 1

1. (5 points)

Soit X une variable aléatoire de densité
fz)=cx(l—2), si0<xz<1 (=0 sinon).

(a) Trouver la constante c.
(b) Trouver la fonction de répartition Fx de X.
(¢) Trouver E[X].

(d) Trouver var(X).

2. (5 points)

Un produit immunisant contre une certaine maladie est inoculé a des souris et on
observe la durée d’immunisation. On suppose que pour chaque souris, cette durée
d’immunisation (en jours) est une variable aléatoire 7" dont la densité de probabilité

est donnée par :

f(@) =X M1
(a) Determiner A\ pour que la moyenne de T soit de 5 jours.
(b) Trouver la variance de T

(c) Quelle est la probabilité qu'une souris soit encore immunisée 6 jours apres l'ino-
culation ?

(d) Combien de temps faut-il pour qu'une souris ne soit plus immunisée a 5% pres ?

3. (5 points)
Un échantillon de 10.000 personnes sur une population étant donné, on sait que le
taux moyen de personnes a soigner pour un probleéme de cholestérol élevé est de 7,5%.
Donner un intervalle dans lequel on soit “sir” & 95%, de trouver le nombre exact de
personnes a soigner sur les 10.000.

4. (5 points)

Une entreprise produit un nombre X de produits défecteux par jour. X variant de
jour en jour, on peut considérer que X est une variable aléatoire, dont on a constaté
par expérience que E[X] = 50. En revanche, la loi de probabilité de X est inconnue.

(a) En utilisant 'inégalité de Tchebychev, que peut-on dire de la probabilité que X
soit compris entre 40 et 60 lorsque var(X) = 25.

(b) Que peut-on dire de la probabilité que X soit compris entre 40 et 60 si l'on sait
que X suit une loi normale d’espérance 50 et de variance 25. Que constatez vous ?



Table de la fonction de répartition de la loi normale centrée réduite N (0,1)

Pour Z de loi N'(0,1),

O(t)=Fz(t)=P(Z <t)= /
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0,9382
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0,9599
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0,8577
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0,9147
0,9292
0,9418
0,9525
0,9616
0,9693
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0,8599
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0,9946
0,9960
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0,9984

0,9803
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0,9931
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0,9961
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0,9850
0,9884
0,9911
0,9932
0,9949
0,9962
0,9972
0,9979
0,9985

0,9812
0,9854
0,9887
0,9913
0,9934
0,9950
0,9963
0,9973
0,9980
0,9986




